Технологическая карта урока
	Предмет, класс/группа
	Швейное дело 5 класс.

	Тема
	Пошив наволочки с клапаном. Обработка поперечных срезов швом вподгибку с закрытым срезом.

	Учитель
	Смоленцева Галина Михайловна.

	Тип урока
	Урок комбинированный.

	Время реализации урока
	40 минут

	Цели и задачи урока
	Цель урока: научить обработке поперечных срезов наволочки.                                                            Задачи обучения:                                                                                                                                       1. Формировать навык у обучающихся составлять план, умение работать по технологической карте.                                                                                                                                                       Задачи воспитания:                                                                                                                                  1. Воспитание уважительного отношения к учителю, к сверстникам.                                              2. Формирование ответственного отношения к обучению.                                                                 Задачи развития:                                                                                                                                    Развитие памяти, внимания, речи, мыслительной деятельности.                                                    Коррекционные задачи:                                                                                                                          Коррекция аналитико-синтетической деятельности на основе установления логической связи между планом работы, содержанием технологической карты и готовым изделием. Коррекция глазомера через упражнения измерения ширины шва и сравнения с готовым образцом.           Ориентация на результаты: 
Предметные результаты:                                                                                                                          Наволочка состоит из одной детали. Длина клапана – 25 см. Поперечный срез в наволочках обрабатывают швом вподгибку с закрытым срезом шириной до 10 мм. Боковые срезы наволочки обрабатывают двойным швом или вподгибку с закрытым срезом шириной до 7 мм.   Обучающийся научится:                                                                                                                         анализировать объект труда, определять последовательность выполнения работы по пунктам технологической карты, качественно выполнять обработку срезов, самостоятельно проверять качество выполненной работы и оценивать свой труд.                                                                   Метапредметные результаты:                                                                                                                Метапредметные результаты обучения формируются через систему заданий, направленных на:                                                                                                               1. умение формулировать для себя задачи познавательной деятельности;                                      2. Умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, коррегировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;                                                                                            3. Овладение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений;                                                           4. Умение определять понятия, устанавливать логическую связь  и делать выводы;                                 5. Уметь организовывать работу индивидуально и в группе;                                                             6. Умение осознанно использовать речевые средства для выражения своих мыслей и потребностей.                                                                                                                                          Личностные результаты:                                                                                                                         1. Знать: технологию обработки шва вподгибку с закрытым срезом.                                                              2. Уметь: определять технические условия и требования к качеству обработки поперечных срезов.

	Место урока в системе уроков (тип, взаимосвязь с предыдущим и последующим уроками)
	Урок является девятым по порядку из тринадцати уроков в VI разделе: «Построение чертежа по заданным размерам. Пошив однодетального изделия с применением двойного шва». Является уроком усвоения знаний и умений.                                                                                       В образовательном процессе используется учебник: Г.Б. Картушина, Г.Г. Мозговая Технология Швейное дело 5 класс. Учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида 6-е издание Москва «Просвещение» 2012. 160с.                

	Краткая психолого-педагогическая характеристика особенностей группы
	Рабочая программа рассчитана на учащихся имеющих легкую умственную отсталость и обучающихся в школе - интернат. Поэтому при её составлении учитывались следующие психические особенности детей: неустойчивое внимание, объём памяти – средний, неточность и трудность в воспроизведения материала, несформированность следующих мыслительных операций – анализа, синтеза, сравнения, обобщения. В 5 классе обучается 12 человек: 4 девочки и 2 мальчика обучаются по профилю Швейное дело». Школьники имеют средний уровень развития общеучебных навыков и испытывают небольшие трудности в обучении.

	Дополнительная информация

	Оборудование и материалы
	 Компьютер, проектор, экран, трафареты, линейки, демонстрационная доска.

	 Дидактическое обеспечение урока
	 План пошива наволочки с клапаном, технологическая карта, готовое изделие, образец шва вподгибку с закрытым срезом, готовый крой, карточки с заданиями, слайды.


	Фаза урока
	Этап урока
	Время, продолжительность этапа
	Конспект урока, включающий деятельность учащихся

	Начало урока.
	Организационный момент.
	1 – 2 минуты
	Доклад дежурного. Проверка готовности к уроку, наличия спецодежды, вторая обувь.

	
	Актуализация опорных знаний.
	2 минуты
	Повторение пройденного материала.                                            Метод: устный опрос. Работа с учебником.                                Цель: определение уровня имеющихся знаний по изготовлению наволочки с клапаном.                                         Технология проведения: ответы обучающихся на заданные вопросы. Чтение технических сведений по учебнику на с. 130.

	Работа с готовым изделием.
	Определение вида и ширины шва  для обработки срезов наволочки.
	5 минут
	Упражнение 1. По готовому изделию определить способы обработки срезов, назвать их.                                                      Упражнение 2. Определить ширину шва.                                   Цель: установить связь между названиями срезов и способом их обработки, техническими условиями.                                     Технология проведения: учащимся предлагается внимательно  рассмотреть готовое изделие. Которое они должны научиться шить . Определить расположение долевых и поперечных срезов на наволочке. Определить по внешним признакам  виды швов. Назвать их Измерить ширину шва вподгибку с закрытым срезом. Озвучить результаты измерения.

	Работа с карточками-заданиями.
	Повторение плана пошива наволочки.
	3 минуты
	Задание. Прочитайте план работы по пошиву наволочки. Пункты плана перепутаны. Составьте правильную последовательность.                                                                       Цель: установить уровень знаний плана пошива наволочки.   Технология проведения: Каждый учащийся раскладывает перед  собой на столе карточку с заданием. Обучающиеся читают план пошива наволочки в том виде, который предложил учитель. Определяют  и указывают правильную последовательность плана пошива цифрами.                                        Индивидуальная работа учащегося с табличками. По слайду проверяют свои работы, находят свои ошибки.                       Подведение итогов выполнения задания. Самооценка. Учащийся выставляет таблички на демонстрационой доске.

	Работа по теме урока.
	Чтение темы урока.

	1 – 2 минуты

	Тема урока: обработка поперечных срезов наволочки.            Задание: прочитайте название  темы урока  на слайде.            (Слова в названиитемы урока записаны в одну строку так, что буквы разные по величине и толщине. Разного цвета). Цель урока: научить обработке поперечных срезов наволочки.                                                                                   Активизация долговременной памяти.                                     Цель: развитие и активизация долговременной памяти учащихся при задействовании зрительного и слухового анализаторов, развитие мыслительной деятельности.    Технология проведения: рассмотреть запись на слайде. Прочитать запись и озвучить название темы урока.

	Работа по технологической карте.
	Изучение технологии обработки поперечных срезов.

	7 минут
	Технология проведения: чтение по учебнику – Технология Швейное дело 5 класс с. 131 – 132. ( Один из обучающихся читает вслух, остальные дети следят за чтецом по учебнику). Определение технических условий и требований на обработку поперечных срезов наволочки. Дополнительное измерение ширины шва ( по линейке или трафарету – сравнение). Просмотр образца шва вподгибку с закрытым срезом.                                                                          Ответить на вопрос: Как обрабатывается шов вподгибку с закрытым срезом? (Ответы учащихся).                                    Задание: Найдите схожий по содержанию текст в технологической карте. (Поиск , сопоставление, вывод).     Работа с кроем изделия. По первому пункту ТК определить лицевую и изнаночную сторону детали кроя. Дети определяют направление сгиба поперечног среза с лицевой на изнаночную сторону , на ширину подгиба 1,5 см. Значение термина»Заметать» = понимание термина «заметать».                                                                                     По второму пункту дети определяют ширину второго подгиба; способ выполнения работы – объяснение.               По третьему пункту плана дети определяют вид машинных работ, расстояние от сгиба до машинной строчки и последующую работу. Далее определяют вид утюжильной работы и температуру нагрева подошвы утюга. Значение термина «Приутюжить».

	Закрепление изучаемого материала.
	
	3минуты
	Чтение по учебнику на с. 132 требований к качеству работы. Определение по внешнему виду изделия , каким должнобыть качество работы. (Мнение обучающихся).

	 
	  Физкультминутка.
	2 минуты
	Технология проведения: дежурный ученик работает с группой.

	
	Устный опрос.
	5 минут
	 Ответить на вопросы.                                                                 1. Каким швом обрабатывают поперечные срезы наволочки с клапаном?                                                                                     2. Расскажите о последовательности обработки поперечных срезов наволочки.                                                                          3. Какие требования предъявляются к качеству обработки поперечных срезов наволочки?                                                  4. Сколько поперечных срезов имеет крой наволочки?            5. Как вы будете обрабатывать второй перечный срез?           6. Как правильно проверить качество работы?                        7. Какими должны быть по качеству оба поперечных среза?   Цель: проверка знаний учащихся через устный опрос.

	 Проверка усвоения изучаемого материала.
	Диалог: «ученик – ученик».                 Оценивание работы обучающихся на уроке.
	5 минут
	Упражнение. Определение по технологической карте -           1) названия шва для обработки поперечных срезов наволочки;                                                                                     2) ширину шва вподгибку с закрытым срезом в готовом виде;                                                                                               3) расстояние от края внутреннего подгиба для застрачивания?                                                                              4) температура нагрева утюга для хлопчатобумажных тканей.                                                                                           Технология проведения:  диалог «ученик – ученик» . Обучающиеся задают друг другу вопросы и отвечают на поставленные вопросы.

	 Завершение образовательного мероприятия.
	 Домашнее задание.
	1 минута
	С. 131 – 132, прочитать, подготовить пересказ последовательности обработки поперечных срезов наволочки.

	
	Рефлексия.
	5 минут
	Рефлексия.                                                                                      Цель: проверка уровня понимания изученного материала.   Технология проведения: обучающиеся отвечают на вопросы:                                                          1. Что я знаю? 2. Что я умею? 3. Чему я научился?


